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UVOD 

Bankarstvo se bavi istraživanjem uloge, značaja i poslovanja banaka, kao posebnim institucijama 
finansijskog i ekonomskog sistema zemlje. Bankarstvo kao naučna disciplina, razvilo se u drugoj polovini 
XIX veka. Bankari su se tada osposobljavali za uspešno vodjenje bankarskih poslova, vodeći računa o 
kreditnom pokriću, likvidnosti, poslovnom ugledu. Pojam ``banka`` potiče od latinske reči banco koja 
označava klupu postavljenu na ulici, trgu, vašaru ili sajmu na kojoj se vršila razmena različitih oblika i 
vrsta novca, kao i novčane transakcije naplate i plaćanja. Ne postoji jedinstvena definicija banke. Prve 
definicije pojma banke imale su za osnov funkcionalnu teoriju. Prema toj teoriji, banka je preduzeće čije 
su funkcije rezultat društvene podele rada. Imajući u vidu da su se funkcije banke menjale, menjala se i 
njena definicija. Ubrzanim razvojem trgovine banke se definišu kao institucije koje su nosioci platnog 
prometa. Nastankom i ravojem industrije i spoljne trgovine, banke se definišu kao kreditne institucije. 
Savremene definicije pojma banke imaju za osnov teoriju javnog karaktera banke. Javni karakter banke 
podrazumeva njen doprinos stabilnosti nacionalnog finansijskog sistema. 

Bankartsvo ima značajnu ulogu u obuhvatanju i regulisanju novčanih tokova. Centralna banka se bavi 
kreiranjem novca, tj. izdavanjem novčanica i kovanog novca, što je jedna od njenih najznačajnijih 
funkcija. Za razliku od centralne banke, poslovne banke se bave kreiranjem depozitnog i žiralnog novca, 
što je jedna od osnovnih fukncija ovih banaka. Primarni novac je ukupan iznos likvidnih obaveza 
centralne banke prema sektoru poslovnih banaka, sektoru stanovništva i ostalim nebankarskim 
sektorima, koji imaju depozite po vidjenju kod centralne banke. Bankarski sistem preko monetarnog 
multiplikatora utiče na formiranje veće ili manje količine novčane mase. 

1. POJAM BANKE 

Prema Zakonu o bankama, banka je definisana kao akcionarsko društvo sa sedištem u Republici Srbiji, 
koje ima dozvolu za rad od strane NBS i obavlja depozite i kreditne poslove, a može obavljati i druge 
poslove u skladu sa zakonom. Banku mogu osnovati domaća i strana pravna i fizička lica, koja kao 
osnivači obezbedjuju sredstva za osnovni kapital banke. Osnovni kapital može biti u novčanom i 
nenovčanom obliku, pri čemu novčani deo ne može biti manji od 10.000.000 evra u dinarskoj 
protivvrednosti prema zvaničnom srednjem kursu na dan uplate . Nenovčani deo osnivačkog kapitala se 
javlja u vidu stvari i prava koja su u funkciji poslovanja banke. 
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